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Pomôžte nám uviesť do života Deň starých rodičov! Naši starkí si tiež zaslúžia deň, kedy im venujeme 

viac pozornosti ako inokedy. Našou ambíciou je zaviesť  na Slovensku sviatočný deň podobný dňu matiek, 

otcov či zaľúbených. Myslíme si, že druhá októbrová nedeľa je na rodinné stretnutie ako stvorená 

a veríme, že všetci radi podporíte tento sympatický nápad.  

 

Jedným z cieľov verejnej zbierky a kampane Lienka pomoci, ktorú organizuje nadácia SOCIA je aj vyjadrenie 

úcty k staršej generácii a uvedomenie si záväzku, ktorý máme k svojim starým rodičom. Október ako mesiac 

úcty k starším je prirodzene mesiacom, v ktorom táto kampaň prichádza. Tento rok chce Lienka pomoci 

predstaviť verejnosti nový sviatok – Deň starých rodičov.  

 

V roku 1978 americký kongres ustanovil Deň starých rodičov ako národný sviatok. Sviatok vznikol z iniciatívy 

Marian Lucille Herndon McQuade, ženy v domácnosti, matky 15 detí a starej matky 40 detí, ktorá v roku 

1970 začala kampaň za zavedenie tohto sviatku. Postupne získala podporu senátorov a po ôsmich rokoch si 

Deň starých rodičov našiel svoje miesto medzi národnými sviatkami USA. Odvtedy sa k tejto iniciatíve pridali 

viaceré anglicky hovoriace krajiny a krajiny západnej Európy ale napríklad aj Poľsko.  

 

V októbri aj na Slovensku organizujú rôzne podujatia pre seniorov školy, kultúrne zariadenia  alebo 

samospráva. Ale Deň starých rodičov prináša osobný rozmer. Spolu s matkami a otcami si aj naši starí rodičia 

zaslúžia jeden extra deň. V každom štáte je termín sviatku určovaný inak, ale väčšinou vychádza na 

september alebo október. V slovenskom kontexte Dňom starých rodičov bude druhá októbrová nedeľa, teda 

9. októbra 2011. 

 

„Našou nemalou ambíciou je meniť stereotypy o starobe a senioroch. Uvedomujeme si, že vždy treba začať 

od svojho najbližšieho okolia, budovaním dobrých vzťahov v rodine. Preto sme sa nechali inšpirovať a radi by 

sme celoslovensky presadili Deň starých rodičov, ako prirodzené vyjadrenie vďaky a lásky našim najbližším. 

Tento rok sme oslovili na spoluprácu materské a základné školy a dúfame, že budúci rok sa nám podarí získať 

podporu oficiálnych miest, keďže rok 2012 Európska komisia vyhlásila za Európsky rok aktívneho starnutia 

a medzigeneračnej solidarity.“  

Mária Machajdíková, SOCIA 
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